
☆ 空間図形への利⽤☆ 空間図形への利⽤

（表⾯上を通る最短の距離）（表⾯上を通る最短の距離） 展開図展開図

DFDF22 == ADAD22 ++ AFAF22

DFDF22 == 4422 ++ ((55 ++ 33))22

DFDF22 == 8080 DFDF＞＞ 0 0 よよりり
DF = 4DF = 4√√55  cmcm

（⽴体の対⾓線）（⽴体の対⾓線） step1step1

step2step2

  EG  EG22 == EFEF22 ++ GFGF22

    EGEG22 == 5522 ++ 4422

    EGEG22 == 4141

           EG           EG＞＞ 0 0 よよりり
                                 EG = EG = √√4141  cmcm

  AG  AG22 == AEAE22 ++ EGEG22

    AGAG22 == 3322 ++ √√4141
22

    AGAG22 == 5050

           AG           AG＞＞ 0 0 よよりり
                                 AG = 5AG = 5√√22  cmcm

（⽴体の⾼さ）（⽴体の⾼さ）

      xx   ==    aa
√√22

22

底底⾯⾯がが正正⽅⽅形形ででああるるののでで,,

     hh
22 == ℓℓ22 −− aa

22  
11

22

対対⾓⾓線線はは√√22aa  ととななりり

    正正四四⾓⾓錐錐

                ⺟⺟線線 R ,   R ,  半半径径 r  r 

                           hh
22 == RR22 −− rr22  

展展開開図図をを利利⽤⽤ししてて求求めめるる

step1  step1  底底⾯⾯のの対対⾓⾓線線((EGEG))をを求求めめるる。。  

step2  step2  ⽴⽴体体のの対対⾓⾓線線((AGAG))をを求求めめるる。。

※※  対対⾓⾓線線 = =  √√縦縦22
××横横22

××⾼⾼ささ22

    円円錐錐



11  右の図のような直⽅体に, 頂点Dから辺BCを通って頂点Fまで 右の図のような直⽅体に, 頂点Dから辺BCを通って頂点Fまで
⻑さが最短になるようにひもをかけます。このとき, 次の問いに⻑さが最短になるようにひもをかけます。このとき, 次の問いに
答えなさい。答えなさい。

このときのひもの⻑さを解答⽤紙の展開図に書き⼊れなさい。このときのひもの⻑さを解答⽤紙の展開図に書き⼊れなさい。(1)(1)

ひもの⻑さを求めなさい。ひもの⻑さを求めなさい。(2)(2)

頂点Dから辺ABを通って頂点Fまで⻑さが最短になるようにひもをかけたときのひもの⻑さは,頂点Dから辺ABを通って頂点Fまで⻑さが最短になるようにひもをかけたときのひもの⻑さは,

頂点Dから辺BCを通って頂点Fまで⻑さが最短になるようにひもをかけたときの⻑さと⽐べると,頂点Dから辺BCを通って頂点Fまで⻑さが最短になるようにひもをかけたときの⻑さと⽐べると,

どちらの⽅が短いですか, または同じですか。どちらの⽅が短いですか, または同じですか。

(3)(3)

22  右の図のような直⽅体で, 対⾓線AGの⻑さを求めなさい。 右の図のような直⽅体で, 対⾓線AGの⻑さを求めなさい。

33  次の図のように, 1 辺が 4 cm の⽴⽅体ABCD-EFGHがあり, 辺 次の図のように, 1 辺が 4 cm の⽴⽅体ABCD-EFGHがあり, 辺
ADの中点をMとする。MFの⻑さを求めなさい。ADの中点をMとする。MFの⻑さを求めなさい。


